
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 482
van JORIS NACHTERGAELE
datum: 22 september 2020

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Premietoekenning erfgoedprojecten Oost-Vlaanderen  -  Stand van zaken

Vlaanderen telt momenteel meer dan 11.000 monumenten. De wachtlijst voor 
erfgoedpremies is een gekend zeer. Eind 2019 stonden er 456 aanvragen in de wacht, voor 
een bedrag van 239 miljoen euro. De minister kondigde op 13 september 2020 in de marge 
van Open Monumentendag aan het hele beleid inzake bescherming van erfgoed om te 
gooien en de wachtlijst weg te werken. In totaal zou de Vlaamse Regering 235 miljoen 
euro vrijmaken. Ruim 62 miljoen daarvan zou gaan naar 113 projecten in Oost-Vlaanderen. 
De provincie krijgt daarmee het grootste deel van de subsidies.

De gemeente Maarkedal werd uitdrukkelijk opgenomen in de communicatie van de 
minister. Zo stelt hij dat er enkele kasseiwegen in Maarkedal zullen worden heraangelegd. 
In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 347 van 4 juni 2020 liet de minister verstaan 
dat er nog geen timing was voor de toekenning voor de erfgoedpremie van de Donderij 
gezien de lange wachtlijst. Hij gaf een gelijkaardig antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 
227 van 19 februari 2020 met betrekking tot de erfgoedpremie voor het oud-gemeentehuis 
van Etikhove.

1. Kan de minister bovenstaande cijfers bevestigen?

2. Kan de minister een overzicht per gemeente geven van de 113 projecten in Oost-
Vlaanderen die de komende jaren steun zullen ontvangen? Is er voor de 113 projecten 
reeds in een verdeelsleutel voorzien voor de ruim 62 miljoen euro subsidies in Oost-
Vlaanderen?

3. Kan de minister bevestigen dat voor de heraanleg de kasseiweg de Donderij een 
erfgoedpremie zal worden toegekend? Heeft de minister al enig zicht op de timing van 
toekenning?

4. Kan de minister bevestigen dat voor het oud-gemeentehuis van Etikhove een 
erfgoedpremie zal worden toegekend? Heeft de minister al enig zicht op de timing van 
toekenning?



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 482 van 22 september 2020
van JORIS NACHTERGAELE

1. Eind juni 2020 stonden er inderdaad 456 aanvragen voor restauratiepremies of 
erfgoedpremies bijzondere procedure op de wachtlijst, voor een totaalbedrag van 239 
miljoen euro. Daarvan zijn 118 projecten gelegen in Oost-Vlaanderen, voor een totaal 
premiebedrag van 65 miljoen euro. Daarmee is het aantal dossiers en het totaal 
premiebedrag voor projecten in de provincie Oost-Vlaanderen inderdaad hoger dan dat 
voor de projecten die gelegen zijn in de andere provincies.

2. In bijlage bezorg ik u een overzicht van de projecten uit Oost-Vlaanderen die zijn 
opgenomen op de wachtlijst. Het totale subsidieerbare bedrag voor deze dossiers is 86 
miljoen euro, waarvan 62 miljoen euro premiebedrag. Dat komt neer op een gemiddeld 
aandeel van 72% voor het Vlaams Gewest.

3. Het agentschap Onroerend Erfgoed keurde het premiedossier voor de heraanleg van de 
kasseiweg de Donderij inhoudelijk goed op 11 maart 2015. Het geraamd premiebedrag 
bedraagt 660.930,16 euro. 

4. Het agentschap Onroerend Erfgoed keurde het premiedossier voor de restauratie van 
het oud-gemeentehuis van Etikhove inhoudelijk goed op 6 maart 2017. Het geraamd 
premiebedrag bedraagt 300.299,01 euro. 

Ik heb voor beide dossiers geen zicht op de timing voor de vastlegging van de premie. 
Ik werk aan een afbouwstrategie van de dossiers op de wachtlijst, maar dit vergt een 
daadwerkelijk gereserveerd en beschikbaar budget. Daarom gaf de Vlaamse Regering 
op 18 september haar eerste principiële goedkeuring voor een ontwerpbesluit tot 
wijziging van de aanvraagprocedures voor erfgoedpremies en voor 
meerjarenpremieovereenkomsten. Met dit besluit beoogt de Vlaamse Regering een 
optimalisatie van het premiestelsel, om wachtlijsten maximaal te vermijden. Ik wil zo 
perspectief bieden aan de premienemers met een dossier op de wachtlijst. Na de 
definitieve goedkeuring van het besluit van de Vlaamse Regering, zal ik met de 
premienemers in gesprek gaan over de afbouw van de wachtlijst. Ik kan u in de loop 
van 2021 dus meer zicht geven op de timing voor de toekenning van deze twee 
premiedossiers.

BIJLAGE

Overzicht premiedossiers Oost-Vlaanderen op de wachtlijst van restauratiepremies en 
erfgoedpremies bijzondere procedure
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